



Župni listić

Župe Svetog Roka u Lombardi



Župna crkva Svetog Roka, Lombarda
Nedjeljom: Sveta misa u 08.00 i u 10.00 sati.
Radnim danom: Sveta misa u 07.00 ili u 17.00 sati

Studenj 2020. • Godina IX • Broj 101

BLAGDAN SVIH SVETIH I DUŠNI DAN OTVARAJU PUT PREMA VJEČNOSTI!



Blagdan Svih svetih je dan kojim Katolička crkva slavi kanonizirane svece te one koji su ostvarili ideal kršćanskoga života, a nisu kanonizirani.

Crkvena liturgija ističe da u središtu svetkovine Svih svetih nije smrt, nego život. Bog poziva sve ljude svih naroda i svih vremena u vječno zajedništvo svoje ljubavi. Isus Krist je otkupitelj svih ljudi i Bog sve ljude poziva da budu sveti.

Na temelju Apostolskoga vjerovanja i njegovih načela svojim molitvama pomognimo dušama u čistilištu. Nemojmo zanemariti molitve za duše u čistilištu, a kao vjernici pozvani smo moliti posebno za one s kojima su bili bliski u zemaljskom životu.

Raspored događanja kroz mjesec STUDENI 2020.

1. studenog	31. nedjelja kroz godinu i 1. u mjesecu SVI SVETI	Sv. Misa u 08,00 sati (tiha) i 10,00 sati te na groblju u 15,00 za sve pokojne duše naše župe (blagdan RH)
2. studenog	DUŠNI DAN – SPOMEN SVIH VJERNIH MRTVIH	Sv. Misa u 08,00 sati (pro populo) i na groblju u 10 sati (nakon mise moli se odriješnje mrtvih).
8. studenog	32. nedjelja kroz godinu i 2. u mjesecu	Svete mise u 08.00 i u 10.00 sati. U 17 sati Krunica za duše u čistilištu.
11. studenog	Sveti Martin	Sv. Misa u 07.00 sati, a u Žrnovu proslava u popodnevnim satima.
15. studenog	33. nedjelja kroz godinu i 3. U mjesecu Nedjelja Sakramenta	Svete mise u 08.00 sati (za članove Sakramenta sa procesijom) i u 10.00 sati.
21. studenog	Prikazanje Bl. Dj. Marije GOSPA OD ZDRAVLJA	Sv. Misa u 17.00 sati pa klanjanje pred presvetim.
22. studenog	34. nedjelja kroz godinu i 4. u mjesecu ISUS KRIST – KRALJ SVEGA STVORENJA SVETA CECILIJA Dan crkvenog pjevanja	Sv. Misa u 08,00 i 10 sati.
29. studenog	PRVA NEDJELJA DOŠAŠĆA i 5. u mjesecu	mise u 08.00 i u 10.00 sati.
30. studenog	Sveti Andrija apostol	Sv. Misa u 17.00 sati.

Napomena:

- 3. nedjelja u mjesecu je Nedjelja sakramenta;
- Sve možebitne promjene će se oglasiti s oltara.

NAKANE PAPINE SVJETSKE MOLITVENE MREŽE APOSTOLAT MOLITVE ZA STUDENI 2020.

Opća – Umjetna inteligencija

Molimo da napredak robotike i umjetne inteligencije uvijek služi čovječanstvu.

Biskupska: Oslobođajuća snaga Krista uskrsnulog

Da svi koji su zarobljeni zemaljskim brigama, strahovima i ovisnostima otkriju snagu oslobođenja koje izvire iz Kristove pobjede nad smrću.

SVETI ANDRIJA APOSTOL

Sveti Andrija rodio se u Betsaidi na Genezaretskom jezeru. Kad su mu roditelji nadjenuli ime Andrija, što na grčkom jeziku znači jakost ili hrabrost, kao da su nagovijestili da mu valja biti jakim već u mladosti, a pogotovo mu je trebalo mnogo jakosti kad se je trebalo boriti za kraljevstvo Kristovo. Sveti Andrija je brat prvoga rimskog biskupa – svetoga Petra. Petar i Andrija bili su ribari i učenici Ivana Krstitelja. Andrija je prvi kojega je Isus pozvao u zbor Dvanaestorice, on je bio prvi koji je zagrljio onog

kojega su svi očekivali. Zato su Andriju od početka kršćanstva nazvali prvopozvanim i prvim kršćaninom, jer je on prvi koji se imenom spominje da je pošao za Isusom. Andrija je onaj koji je Kristovu nauku otvorio vrata. Dok su jednog dana Andrija i njegov brat Petar lovili ribu na Genezaretskom jezeru, baš u taj čas obalom Genezaretskog jezera prolazio je Isus. I vidjevši dvojcu braće, Andriju i Petra, reče im: "Pođite za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi." Te riječi su bile dovoljne da braća ostave sve i pođu za Isusom. Od tada je život svetoga Andrije bio i tjelesno povezan uz život Isusov.

Sveti Andrija se posebno odlikovao svojim životom, vjerom i velikim pouzdanjem u Isusa Krista. Andrija je uz Isusa sve više dozrijevaao za ribara ljudi. Za njega je bila posebno velika radost što ga je Isus uključio među svoje apostole.

Po primitku Duha svetoga pokazala se u pravom svjetlu jakost Andrijiine duše, od tada je počeo novim žarom i s posebnom revnošću raditi za Kraljevstvo Božje. Sveti Andrija je Kristov nauk propovijedao u južnim krajevima današnje Ukrajine, u Skitiji. Propovijedao je i u grčkim pokrajinama Bitiniji i Pontu (danas sjeverna Turska - uz obalu Crnog mora), pa i u samoj Grčkoj.



U Patrasu (grad u Ahaju) je poganski prokonzul Egeja zabranio Andriji propovijedanje kršćanske vjere. Andrija se na tu zabranu oglušio i ovako progovorio: "Oj zdravo križu! Ti si posvećen Kristovim tijelom. Na tebi njegovi udovi blistaju poput dragulja! Dolazim k tebi. Primi me u radosti i pobjedi! O križu blagoslovljeni, tako žarko ljubljeni, tako dugo željeni!" Dva je dana sveti Andrija visio na križu i neprestano propovijedao okupljenima, a trećeg dana je preminuo. Umro je krajem prvog stoljeća.

Slikari i kipari Andriju prikazuju s križem u obliku slova X, takav se križ zato i zove - Andrijin križ. Jedna legenda pripovijeda: Bilo je to 1098. godine. Saraceni su jednom zarobili kršćane u Antiohiji. Tamo im se u tamnici ukazao apostol Andrija. U ruci je držao koplje kojim je bio proboden Isusov bok. Andrija ih je uputio što da učine da se oslobode. Poslušali su ga i odnijeli nevidenu pobjedu. Od tada svetog Andriju časte ratnici kao svoga zaštitnika vojskovođe kao zaštitnika uspješne borbe.

Sveti Andrija je zaštitnik i ribara, trgovaca, užara, mesara, vodonoša... Svetom Andriji se obraćaju i stare djevojke u predvečerje njegovog blagdana molitvom za sretnu udaju.

„ČEKAM JUDU“

„Da nema nade, srce bi se slomilo.“ Tako je pisao engleski svećenik i povjesničar Thomas Fuller (1608.-1661.). Svi se mi nadamo. Želimo vjerovati da budućnost donosi najbolje. Zato želimo uspjeh slabijemu, zato volimo sretnu završetke. Ako postoji mogućnost da se i najveći krivac rehabilitira, da najmanji David pobijedi najvećeg Golijata, da najružnije pače postane labud, onda možda za nas ima nade. Ali biblijski izvještaj ne daje nadu za Judu. Biblija prikazuje raspeće kao niz dramatičnih suprotnosti: života i smrti, vjernosti i izdaje, svjetla i sjene. Sva četiri evanđelja slikaju Judu najtamnijim bojama. Ivan ga otvoreno naziva lopovom. Od svih učenika jedini se Juda urotio s Isusovim neprijateljima i prodao svojeg učitelja za cijenu roba. Služeći se izdajničkim poljupcem, Juda omogućuje Isusovo uhićenje. Poslije, svladan kajanjem, vraća novac za krv, ali ga se njegovi ortaci odriču riječima: "Što se to nas tiče? To je tvoja stvar." Izdajica koji sam doživljava izdaju, u očaju počinja grozno samoubojstvo. Od svih glavnih sudionika ove drame, Juda nas najviše uznemiruje premda nije jedini koji se izdajnički ponio prema Isusu. Kad je Isus bio uhićen, svi su učenici pobjegli. Petar Ga se tripot odrekao. Kukavica Pilat vidio je da je Isus nedužan, ali Ga je prepustio svjetini. A Isus je čak odbio odgovoriti pokvarenom i razuzdanom kralju Herodu. Ali Juda nas uznemiruje jer je proveo tri godine s Isusom, a ipak Ga nikad nije stvarno razumio. Uznemiruje nas jer je svojom izdajom pokrenuo događaje koji su doveli do spasenja drugih, a za njega su značili vječnu osudu. Isus je na to upozorio: "Jao onomu koji izdaje Sina čovječjega! Bolje bi mu bilo da se nije ni rodio!" Juda nas uznemiruje jer nam izvještaj o njemu ne ostavlja nikakvu nadu.

Prema tome, prirodno je da bismo htjeli prepraviti izvještaj, nekako naći nadu za Judu, nadu za naše vlastite najmračnije trenutke.

Subota 24. listopada 2020. - iz evanđelja po Luki (Lk 13,1-9)

„U ono vrijeme dođoše neki te Isusu javiše što se dogodilo s Galilejcima kojih je krv Pilat pomiješao s krvlju njihovih žrtava. Isus im odgovori: "Mislite li da ti Galilejci, jer tako postradaše, bijahu grešniji od drugih Galilejaca? Nipošto, kažem vam, nego ako se ne obratite svi ćete slično propasti! Ili onih osamnaest na koje se srušila kula u Siloamu i ubila ih, zar mislite da su oni bili veći dužnici od svih Jeruzalemaca? Nipošto, kažem vam, nego ako se ne obratite svi ćete tako propasti." Nato im pripovjedi ovu prisposobu: "Imao netko smokvu zasađenu u svom vinogradu. Dođe tražeć ploda na njoj i ne nađe pa reče vinogradaru: 'Evo, već tri godine dolazim i tražim ploda na ovoj smokvi i ne nalazim. Posijeci je. Zašto da iscrpljuje zemlju?' A on mu odgovori: 'Gospodaru, ostavi je još ove godine dok je ne okopam i ne pognojim. Možda će ubuduće, ipak, uroditi. Ako li ne, posjeći ćeš je.'"

Isus nas ne ostavlja bez pomoći. Kao i kod smokve on nam pruža sve što je potrebno da bismo urodili plodom. Postoji stara priča koja opisuje Petra pred nebeskim vratima. Svijet je završio. Ovce su odvojene od koza: svi su vjernici ušli u nebo, a Petar se sprema zatvoriti vrata. Tada ugleda Isusa kako stoji vani. 'Gospodaru', kaže, 'što radiš vani?' Isus odgovara: 'Čekam Judu'.

Isus će i nas čekati nakon isteka vremena. No on nas ne može prisiliti da (ne)odemo do njega. Stoji na vratima i kuca.

Možemo li danas čuti njegovo kucanje, njegov poziv?

Priredio: Željko Dominis

Izdaje: Pastoralno vijeće Župe Svetog Roka, Lumbarda, tel. 712-087

Odgovara: don Vlado Markić, župnik

Uređuju: don Vlado Markić i Željko Dominis